
 
 
 
 
Informace o odpadech v Hamrech nad Sázavou za r. 2022 
 Možná jste si všimli, že u Ronova nad Sázavou vyrost nový krásný pravidelný kopec. Je to hora 
odpadků z okolí. Jaký podíl na takovém kopci máme my se dozvíte z následujících řádků. 
V r. 2022 jsme za odvoz a likvidaci odpadu zaplatili celkem asi 1 887 000,-Kč z toho asi 14 tis. za 
nebezpečný (asi 750 kg); 932 tis. za směsný (asi 296 tun); 17 tis. za objemný (asi 5 tun); 701 tis. za 
separovaný (asi 26 tun papíru, 19 tun skla, 36 tun plastů, 9 tun kovů); 223 tis. za bioodpad (asi 222 
tun). Na poplatcích zaplatili občané asi 1 196 000,-Kč; společnost EKO-KOM nám především za třídění 
přispěla asi 275 tis. a z obecního rozpočtu jsme zaplatili asi 417 tis. 
 V naší obci máme aktuálně 10 míst, kde můžete odpad separovat do jednotlivých nádob (30 žlutých 
na plasty, 14 modrých na papír, 12 zelených na barevné sklo, 12 bílých na bílé sklo). Do 11 kontejnerů 
na bioodpad házejte prosím pouze trávu, zbytky z kuchyně, zahrádky a listí. Větve, hlína, kamení a 
ostatní odpad do těchto kontejnerů nepatří!. Pro nebezpečný a velkoobjemový odpad přijedou i 
letos dvakrát vozy společnosti AVE. V případě nutnosti v průběhu roku si můžete odevzdání 
nebezpečných odpadů domluvit na OÚ Hamry nebo na sběrném dvoře AVE ve Žďáře na Jihlavské 
ulici. Dobrovolní hasiči od vás rádi převezmou kovové odpady při každoročních svozech (dvakrát 
ročně). Pokud na takový svoz nemůžete čekat, tak zavolejte na OÚ Hamry a domluvíme se. V případě, 
že odevzdáváte kovy do sběrny nahlašte prosím, že jste z Hamrů – to nám pomůže splnit cíle na 
třídění dané zákonem. Staré hadry dávejte do kontejnerů charity u KD a Frendlovského rybníku. 
Sběrné místo u kulturního domu  je navíc speciálně rozšířené o kontejner na hliník (šedá barva) a 
drobné elektrospotřebiče (velký červený box). Opravdu drobné elektrospotřebiče můžete hodit do 
miniboxu ve vchodu do KD a OÚ. Obaly z nápojového kartónu patří do žlutých kontejnerů na plast. 
Použitých pneumatik se můžete zbavit dvojím způsobem a oba jsou zdarma v rámci zpětného 
odběru. V průběhu roku je můžete odvézt na sběrný dvůr AVE nebo je odevzdat při mobilních 
svozech v obci. Svozy budou letos 12.5.2023 a v průběhu podzimu. Stavební odpady patří na sběrný 
dvůr. Pro doplnění uvádím, že ceny na sběrném dvoře jsou u většiny odpadů spíše mírné. 
 Ze zákona má obec povinnost informovat občany o možnostech prevence a minimalizace vzniku 
odpadů. Výše jsou uvedeny možnosti, kde můžete odpady odevzdávat. Můžu vám ještě dobře 
poradit. Jednodušší by bylo všechny ty obaly domů nenosit - to se lehko řekne nebo napíše, ale těžko 
se to provádí. Společně se můžeme snažit a pokud to jde, koupit někdy něco třeba i bez obalu.  
 Z hlediska prevence bych ještě zmínil, že odkládání jakýchkoliv odpadů mimo kontejnery je 
přestupkem proti zákonu 185/2001. Zákon také nabádá k minimalizaci objemu odpadu. Jinými slovy – 
sešlapáním plastů a krabic nebo rozřezáním krabic na menší celky se ušetří spousta místa v 
kontejneru. Vyvézt nějaký odpad (třeba ze zahrádky) na pozemek někoho jiného bez domluvy, to už 
je vyloženě chování řekněme vepřové. To, že tam odpad potichu shnije nebo ho odnese voda není 
omluvou.     
 Na závěr odpadového článku bych vám chtěl poděkovat za třídění odpadu, kde až na vzácné výjimky 
třídíme vzorně. Děkuji, že se snažíte (na rozdíl od výrobců) ochránit naše životní prostředí a předat 
potomkům okolí v lepším stavu. Děkuji, že jdete příkladem dětem. 
 
 

   
za obecní úřad. 
F. Porubský - starosta obce 


